



innovation

NYHETSBRÄV

NR 7, 2006

Tårt- och kaktävling

- Landsbygdsutveckling Munkagårdsskolan 9-10 juli
Tårtan ska ha "Smak av Halland" och de tävlande har fria händer till kreativitet. Efter juryns bedömning kl.15.00 blir det tårtkalas! Tårtmakare har gratis inträde (före kl.13.00) söndag den 9 juli. Vinst: Övernattning på Naturlig Laddning Gård. Ditt recept kan dessutom hamna i en stor tårtbakbok. Info: Anna-Karin 070-5349063. Läs om allt som händer: [www.lrf.se/Halland/En näve Halland](http://www.lrf.se/Halland/En_näve_Halland)

Affärsutveckling kring biogas

Under mässan "En näve Halland" anordnas seminarier kring biogas mellan kl.13-16. Anm. HS 035-46500

Studieresa för fårproducenter

Funderar du på att starta eller ser möjligheter med att utveckla fårproduktion? Passa då på att besöka fem olika företag på resan till Värmland den 19-20 juli. Du möter företagare som satsat på: kött- resp. pälsfår, traditionell- och mer nischad inriktning. Info: Elisabeth Giselsson LST 035-132255, program: www.n.lst.se

Studieresa 29-31 augusti till Bornholm

En resa för lantbruks- och landsbygdsföretagare som vill lära känna företagsklimatet på Bornholm inom småskaligt livsmedelshantverk. Besök på Boisen Is som tillverkar glass av ekologiska råvaror vars ägare (Thorkil Boisen) är ordf. i Regional Matkultur. Dessutom möter ni företagare som driver bageri, rapsoljetillverkning, sädesförädling (kvarn), gårdsbutik (chark/kött) och en vingård. Påstigning: Ystad. Info: Hermann Leggedör, HS Kalmar-Kronoberg-Blekinge 0480-15676

9 sorters vitlök

På fältvandring den 4 juli kl. 19.00 tar du del av nio (!) sorters höst- och vårsatt vitlök. Förutom frågor om marknad/avsalu tar vi upp utsäde, gödning och ogräsbekämpning lämpad för ekologisk odling. Visning av sötflockel (= 40 ggr sötare än socker) - en ettårig växt vars blad används för utvinning av alternativt sötningsmedel. Plats: Mandelmanns Trädgårdar, Simrishamn. Info: Helena Ullmark 0736-895355, www.edula.se

Salone del Gusto – Slow Food mässa

Den 25-29 oktober pågår Slow Food's utställning som går i smakens tecken där konsthantverk i form av mat och vin presenteras i Turin.
– Eldrimner gör studieresan till Italien med målet att deltagarna ska inspireras inför den nationella mässan "Smaklust" (år 2007) i Stockholm där länens företag ska visa upp sina lokala mat- och dryckeshantverk. Anm. snarast (senast 21/8) till Christina Holmberg 063-14 6033. www.eldrimner.com. Pris: 6000 kr + moms (inkl. flyg, boende, mat, inträde).

Ekologisk odling i praktiken

Är du nystartad ekolantbrukare - eller bara nyfiken på ekologisk odling? Den 12 juli kl.18.30 tittar vi på grödor, diskuterar ogräsproblem, näringsförsörjning och tar upp det nya ekostödet. Plats: Plönningegymnasiet. Ta med fikakorg.

Halländskt lantvete & andra kultursorter

Visning av 60-talet höst- och vårsådda kultursorter sker den 24 juli kl.18.00 på L:a Böslid, Eldsberga. Diskussion om odlingsteknik och avsättning. Medverkar gör Hans Larsson (SLU). Info: Maria HS 035-46530. Ta med fikakorg.

Odla mer grönsaker!

Onsdag den 2 augusti kl.10-16 ger Milad Karam från "Odlingsprojektet" i Laholm en inblick i odling av ovanliga och nya sorters grönsaker. Marcus Söderlind berättar om sina erfarenheter av att starta/driva småskalig grönsaksodling. Föreläsarna pratar om möjliga avsättningskanaler. Fredrik Fernqvist SLU guidar oss i framtidens gröna konsument-trender. Plats: Tre Laxar, Mellbystrand. Anm. LST 035-132000. Info: Pauliina HS 0708-346504

Till häst i sommar?

Funderar du på en ridtur längs "Ridled genom Halland" – så finns värdefull information under www.ridledhalland.se. Broschyrer finns även på turistbyrån. De flesta halländska turridningsföretagare finns under: www.hasthalland.se/ Upplevelser till häst. Tips för dig som även vill hyra "pälle".

Lokal matmarknad & blomsterodling

Kl. 9-12: Lyssna på ett väl fungerande samarbete mellan odlare och butik. COOP:s Konsumbutik i Ljungskile har under säsong ett brett utbud av eko.grönsaker och rotfrukter från lokala odlare.

Kl.13-17: Ekologisk blomsterodling

Tid: 2 augusti. Plats: Växthuset i Ulvesund, Ljungskile.
Kursledare: Anders Ryberg, 031-605185 LST

Kurs i Bonadsmålning

Som ett delresultat av BESST-projektet och kontakten med England erbjuder de en målarkurs (i äggtempera) den 26-28 juli kl. 9-16 i Hembygdsparken, Unnaryd. Vi avslutar kursen med en utställning i anslutning till Bolmendagen på Tiraholm den 29 juli, berättar Gunilla Kabell (0706-003418). Pris: 800 kr. www.unnaryd.com

71 möjliga besök

Ekomuseum nedre Ätradalen presenterar en ny broschyr med 71 besöksmål och ett programblad fyllt av arrangemang. Ett av årets nya besöksmål är Nackagårds Byggnadsvårdsbutik i Sörby. Söndag den 16 juli arrangeras Ekomuseets Dag då många av besöksmålen håller extra öppet. Passa på att upptäcka pärlorna i Falkenbergs inland!
Info: 0346-40513, Program: www.ekomuseum.com

Natur & Hälsa i Halland

- arbetar med grön rehabilitering

Laga mat utomhus låter väl spännande! Den 29 juni kl.17.00 samlas nätverket hos Gunnell Kullander i Gällared och inviger en ny lägerplats. Matlagning, vandring och erfarenhetsutbyte. Öppet för fler företagare. www.naturochhalsa.se

Bo På Lantgård i Halland

Gårdarna är relativt väl spridda i länet och i år deltar åtta gårdar i katalogen: sju som erbjuder Rum & Frukost och en med veckouthyrning. Prisnivån varierar mellan gårdarna (275-380 kr/pers/natt). Nya medlemmar i år är Säbyholms Gård utanför Tjärby och Börs Gård som ligger utanför Veddige. Ska du ut och resa i sommar så passa på att bo bra och intressant! Skicka efter katalog: 035-127870. www.bopalandgard.org

Studieresa Skåne 26 juli Tema: Gris

Besök på Ängavallen som bl. a. producerar hälsogrisar. En gård i tiden som verkar enligt devisen "från jord till bord". Nu bygger de mejeri och en biogasanläggning.
Info: LST 035-132255. www.angavallen.se

Barnens bestämmer!

- www.aventyrliga.se
- www.barnsemester.se
- www.barnensturistguide.nu
- www.resamedbarn.net
- www.alltforforaldrar.se

Har du verksamheter som passar en yngre målgrupp bör du kanske finnas med på dessa marknadsplatser. Eller varför inte försöka få dem att skriva om din aktivitet/boende!

Pågående projekt i regionens regi

På deras hemsida tar du del av både genomförda och pågående projekt som Regionen valt att satsa på. 1. Läs (under Upplevelsenäring) om: Event Axtorna, Fiskebroschyr, GIS-kartläggning, Barnens Kungsrrike, Destination Hjärnered, Golf – för ett breddat utbud, Sajten "www.halland.se", Cykelfestival, Intelligent turism, Morgondagens konferensgäster. 2. (under "Entreprenörskap"): Webbaserad styrelsebank, entreprenörslöppet, matolympiaden, marknadsföring av örtkryddor, inventering av Kvinnliga entreprenörer.

www.regionhalland.se/Näringsliv

Njut på en fredag

- välbefinnande med hälsoprofil

Fredagen den 30/6, 28/7 och 25/8 mellan kl. 17-20 erbjuder de kunder möjligheten att själva paketera sin njutning. På Bäcks Gård, mellan Femsjö och Unnaryd, samlas företagare i nätverket Hälsokraft Hylte och erbjuder olika tjänster. I entrén (60kr) ingår fika och möjlighet att prova yoga, chi-gong och örtfotbad. Det kan handla om allt från ansiktszonerapi, energimassage, magnet-IR teknik till relaxridning och taktill massage. - Att gå samman i ett arrangemang där vi erbjuder en bredd på behandlingar i kombination med mat och naturupplevelser är värt att prova, menar Kerstin Brodin som driver Bäckhåsten.

Sällskap och företag kan också boka en egen spa-kväll. I Hälsönätverket ingår ett 10-tal företagare. Välkommen till en avkopplande stund i skogen!
www.backhasten.se



E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



Energiproduktion – något för dig?

På fältvandring (den 11 juli kl. 19.00 hos Anders Johansson, Svenstorp, Veinge) resonerar vi om vilka grödor som ger mest energi/insats (pellets, biogas e.t.c.). Vi ser även på gårdens odling av hampa, spannmål och potatis. *Arr: LRF Konsult*

Hittar en försäkringslösning som passar

I takt med att allt fler lantbruksföretag väljer att bredda sin verksamhet måste försäkringsbolagen anpassa sina produkter. – Vi på Länsförsäkringar håller på att ta fram nya produkter som skraddarsys för den typ av diversifierade företag som nu växer fram på landsbygden. Det berättar Henrik Erlingsson som sedan något år arbetar med lantbruksförsäkringar i Falkenberg och Hylte.

Ställ politikerna mot väggen!

Landsbygden – att leva på - eller något att bara ta en titt på? Seminarier kl. 14-17 och partipanel-debatt kl. 19 den 14 augusti på Gunnarps Lunnagård, Åtran. Info: Viola Claesson 0346-31123. *Arr: Livskryddorna*

Ekologisk fruktodling - friska frukter

- sjukdomar, skadegörare och sprututrustning
Medverkan av fruktodlingsrådgivare Per Juhlin och Sven-Axel Svensson från SLU Alnarp. Tid: 7 juli 9.00-15.00 på Dammstorps handelsträdgård, Malmö. Kursledare: Marie-Louise Albertson HS Kristianstad 044-229912

Energilots: Omvärldsanalys

- lär dig utveckla nätverk och marknadskunnande
En kurs för företagare som ser affärsmöjligheter inom bioenergi. Deltagarna utreder vilka energisatsningar som är intressanta för resp. företag. Ni arbetar fram affärsplaner för era egna planer/projekt t.ex. en fastbränslepanna hemma i byskolan. Kunskaper i bl.a. bolagsbildning, affärsplan, finansiering, kontraktsskrivning. Tot. 20 tim. 1500 kr exkl. moms. Anm. 035-182923
Arr: LRF Konsult

Ring fixar trafikplats

Maskinringen i Örebro tog över underhållet av 12 trafikplatser längs med riksväg 50. - Breddningen av våra entreprenaduppdrag ökar för varje år, berättar verksamhetsledare Mats Gabrielsson (019-6014553), www.maskinring.se/orebro

Strategi: Landsbygdsutveckling i Halland

Vilka åtgärder tycker du krävs för att stimulera länets utvecklingen? Inför programperioden (år 2007-2013) har Länsstyrelsen i samarbete med Region Halland fått uppdraget att arbeta fram en långsiktig strategi med bred förankring. Den 14 september bjuder de in till ett stort s.k. breddgruppsmöte. – Vår ambitionen är att skicka ut inbjudan till ett 100-tal personer som på olika sätt representerar landsbygdens näringar och organisationer. OBS! Många av er som får nyhetsbrevet besitter värdefull information som "måste" in i strategin. Ni besitter kunskaper baserade på verkliga behov! - Vi söker kloka, innovativa, intresserade personer som tror/vet sig ha något att tillföra i arbetet. Gamla & unga med god spridning både i branscher och geografiskt. Missa inte tillfället att påverka. Ring Helena Lans (035-132256) snarast för en inbjudan. Tipsa andra!

Ny kollega i gränstrakt

En utvecklingsplan kommer inte från förvaltningen eller politikerna. - Den görs av folket i byarna och är snarare en resurs för politikerna, menar Cecilia Johansson (0320-217005) som hjälper till att starta och utveckla byalag/utvecklingsgrupper i Marks kommun. Hon arbetar med att "coacha" människor och sätta fart på projekt. - Jag hjälper till vid bidragsansökningar för företag och som bollplank vid nystart av företag på landsbygden. Hennes bakgrund som egenföretagare i guide-naturturism kan också väl komma till pass i arbetet. Vetskapen om tjänsten är värdefull för dig som bor i gränsbygden.

En bra fastighetsstruktur

- öppnar möjligheter för landsbygdsutveckling
Lantmäteriet presenterar i en ny idébroschyr åtta fastighetsstrukturer anpassade till de drömmar som finns hos många människor om att bosätta sig på landet. - Ett sätt att behålla och utveckla bosättningen är att skapa fastigheter som förenar boendet med landsbygdens resurser, menar de. I broschyren hittar du exempel på hur man genom att förändra fastighetsstrukturen skapar nya möjligheter för boende och sysselsättning: Saffrans-, Vedbrands-, Fårgården, Gemensamma ladugården, Jaktmarken, Fiskefänget och Hästbyn. Beställ: "En levande och hållbar landsbygd" 020-636465. www.lantmateriet.se

E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



Resegaranti

- varför behöver jag det? - hur gör jag?

Inte bara företagare som säljer resor utomlands behöver resegaranti utan även många turismföretag verksamma i Sverige. Den 16 augusti på Varbergs Fästning startar vi med lunch kl.12.30 – och avslutar med fika kl.15.00. Joakim Heise, på Föreningen Turism i Sverige, delger kunskap om hur man som företagare måste/kan göra.

Vad är ett paket enligt Paketlagen? Vad säger Resegarantilagen? Du får svar på hur man kan lösa detta på ett smidigt sätt. Pris 150:-/pers.

Anm. 0340-36058, www.turism.se Arr: HIT-halland.com

Satsar hellre på älgavel

Älgarna på Rantemåla gård i Blekinge är en stor attraktion för tyskar som vill försäkra sig om att verkligen få se Skogens Konung. Det råder dock brist på livdjur i landet. - Här finns lönsamhet i branschen om man lyckas få fram bra avelsdjur, berättar Karl-Göran Eriksson som nu väljer att satsa mer på avel. En älgkalv med stor hornuppsättning, betingar ett pris på ca 50.000 kr. Djurparker och andra vilthägn är hans kunder.

0455-72019, www.rantemala.nu

SM-titel i konsten att spaka grävmaskin

Per-Erik Johansson är arbetande ägare till Stråvalla Maskinstation AB (norr om Varberg) tillsammans med broder Sven-Olof. Han erövrade den svenska mästartiteln 2005 och tävlade i år för Sverige i VM i Malaga. Per-Erik har kört grävmaskin sedan han var 15 år och menar att bland det allra viktigaste i verksamheten är att ha bra folk. – Ett gott rykte tar många år att bygga upp och kan raseras på en förmiddag om det vill sig illa. Företaget har 8 anställda.

0340-653363

Hoppsan, vilken hoppsand

- hovleverantör till Gothenburg Horse Show Familjeföretaget Fjärås Sand & Makadam levererade för 4:e året 300 m³ specialsand till Scandinavium. Den speciella sanden har tagits fram av bröderna Lars-Olof och Christer Gerhardsson. - Det började med hästtävlingar på Tjölöholm då vi fick en förfrågan om att leverera en grusspecialblandning för inomhusbruk.

Företaget levererar även specialgrus till fotbollsplaner. 070-6533876

Ryssar spelar på smågris

- en nisch för smågrissuppfödare?

Griskapplöpning är omåttligt populärt i Ryssland och för tredje året hölls den s.k. grisolympiaden. Förmodligen är det inte kapplöpningen i sig som väcker störst uppmärksamhet utan vadslagningen och möjligheten att vinna storkovan. Nytt för i år är flera olika typer av tävlingsgrenar. Grisarna omges av en stab som består av personliga tränare och djurpsykologer. Nu sprider sig kapplöpningen vidare över världen och kanske Sverige blir nästa tävlingsland?! Varför inte en premiär i Halland!

Sveriges Småsågares Riksförbund

- träföretagarna i samverkan

Medlemmarna specialiserar sig på olika produkter; hyvlat virke, stockmöbler, timmerstugor, friggebodar, badtunnor m.m. Andra sågar mer speciella produkter såsom okantat eller övergrovt virke. Flera medlemmar arbetar med byggverksamhet, har inredningsnickeri eller driver möbelfinsnickeri. Några handlar med skogsråvaror. Andra är slöjdhandverkare.

Medlemsantalet är ca 700 st. Som medlem erhåller du:

1. Tidningen "Småsågaren" (5 nr/år) som innehåller reportage, fakta om småskalig träproduktion
2. Sajten "www.smasagarna.se" ger kontakter med kunder och kollegor (är under uppbyggnad)
3. Möjlighet att delta, marknadsföra träprodukter på utställningar tex. villamässor, skogs dagar
4. Inbjudningar till regionala möten/erfarenhetsutbyte

Något för dig? Ett 20-tal medlemmar deltar från Halland och blir vi fler finns förutsättningar för en aktiv regional förening. Medlemsavgift: 380 kr/år.

Info: Timo Andersson (ordf) 063-60001, www.smasagarna.se

"Fiskeguide – Fishing – Angeln"

Halland är sjörikt med över 1000 sjöar. Här finns ett 90-tal områden som är öppet för sport- och fritidsfiske; i vilka ingår 200 sjöar och vattendrag. Dela ut den nya broschyren och informera dina gästen om möjligheterna. Lägg ut den t.ex. i din uthyrningsstuga. Översatt på engelska/tyska. Beskriver (kortfattat) säsong, arter, fiskekortförsäljning och möjligheter att hyra båt. Den finns på turistbyrån eller kan beställas från www.hallandsturist.se

= finansieras av Länsstyrelsens Landsbygdsprogram. Deltagarna betalar för ev. boende + mat.

Magdalena

E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga

